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1ª Questão (5,5 pontos) 
Empregando-se o Método dos Deslocamentos, 
obter o diagrama de momentos fletores para o 
quadro ao lado (barras inextensíveis). Todas as 
barras têm a mesma inércia à flexão EI = 3.6x104 
kNm2, com exceção da barra horizontal na es-
querda que é infinitamente rígida à flexão. 

 
 
 

 

 
 
 

2ª Questão (1,5 pontos) 
Desenhe os aspectos das configurações deformadas e dos diagramas de momentos fletores para cada uma 
das vigas abaixo.  A escala de deslocamentos das configurações deformadas devem ser exageradas em rela-
ção à geometria da estrutura.  Indique os pontos de inflexão (onde ocorre a mudança de curvatura) nas con-
figurações deformadas.  Os diagramas de momentos fletores devem ser desenhados do lado da fibra tracio-
nada. 
 
(a)   força aplicada 

 

(b)   força aplicada 
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recalque de apoio para baixo 
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recalque de apoio para baixo 
 

 
 
 

3ª Questão (2,0 pontos) 
Empregando-se o Método das Forças, 
obter os diagramas de momentos fle-
tores e momentos torçores para a gre-
lha ao lado.  Todas as barras têm a 
relação indicada entre a rigidez à tor-
ção GJt e a rigidez à flexão EI. 
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4ª Questão (1,0 ponto) 
Grau vindo do segundo trabalho (nota do trabalho x 0,1). 
 

Solução de um sistema de 2 equações a 2 incógnitas:     
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Equações de equilíbrio: 
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Momentos Fletores Finais: 

22110 DMDMMM ⋅+⋅+=  

Caso (2) – Deslocabilidade D2 isolada no SH 
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Caso (0) – Solicitação externa isolada no SH 

Sistema Hipergeométrico 

x D1 

M1 

K11 = +25EI/12 

0 

+2EI/3 

+4EI/3 

0 

K21 = +EI/9 

D1 = 1 

–2EI/3 

+3EI/4 
2EI/(3⋅6) 

ΣFy = 0 

0 

0 

0 

0 

Caso (1) – Deslocabilidade D1 isolada no SH 
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2ª Questão 
 (a)      (b) 

 
Ponto de inflexão 
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Pontos de inflexão 
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(c)      (d) 
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3ª Questão 

 

Equação de compatibilidade: 
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Momentos Fletores Finais: 
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Caso (0) – Solicitação externa isolada no SP 

Caso (1) – Hiperstático X1 isolado no SP 
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Momentos Torsores Finais: 
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